

EXPUNERE DE MOTIVE

Propunerea legislativă are ca obiect **modificarea alineatului (1) al articolului 25 din Legea nr. 205/2004 privind protecția animalelor**, republicată, în sensul majorării limitelor pedepselor pentru infracțiunea incriminată în cuprinsul acestor norme.

Proiectul prevede **dublarea limitelor de pedeapsă pentru faptele de violență îndreptate împotriva animalelor, încadrate ca infracțiune**, propunându-se pedeapsa cu închisoarea de la 6 luni la 2 ani (în prezent pedeapsa este de la 3 luni la 1 an). Reducerea pedepselor și uniformizarea acestora în noul cod penal nu a avut efectul scontat, de reducere a criminalității în acest domeniu, ci cel contrar, de creștere a numărului și gravității acestor fapte.

Zilnic se înregistrează 2-3 cazuri de maltratare, schingiure și mutilare a animalelor iar într-un singur an peste 900 de animalele au fost aduse în adăposturi cu membrele tăiate, moarte de foame sau împușcate. Statistica a fost relalizată de „Green Report” cu ajutorul asociațiilor de apărare a drepturilor animalelor. Alte 542 de sesizari în care erau semnalate cazuri de abuz au fost înaintate autorităților.

Supunerea animalelor la suferinșe inutile sau chiar uciderea acestora este pedepsită, conform legilor în vigoare, doar cu amendă sau cel mult cu închisoare de la șase luni la 1 an. Ținând cont că schingiuirea animalelor continuă aceste pedepse sunt insuficiente

Se impune o intervenție fermă din partea legislativului pentru a descuraja și condamna aceste acte de cruzime față de animale. Soluția pe care o propun acest proiect este dublarea limitelor de pedeapsă.

Proiectul de lege prevede modificarea alineatului (1) al articolului 25 din legea 25/2004 privind protecția animalelor după cum urmează:

„(1) Constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la doi ani sau cu amendă:

- a) uciderea animalelor, cu intenție, fără drept
- b) practicarea tirului pe animale domestice sau pe animale salbătice captive;

- c) organizarea de lupte între animale sau cu animale;
- d) folosirea de animale vii pentru dresajul animalelor sau pentru a le controla agresivitatea;
- e) rănirea sau schingiuirea animalelor;
- f) intervențiile chirurgicale destinate modificării aspectului unui animal sau altor scopuri necurative, cum ar fi codotomia, cuparea urechilor, secționarea corzilor vocale, ablația ghearelor, colților, ciocului și dinților.”

Având în vedere argumentele prezentate, vă solicit sprijinul și votul pentru adoptarea acestui demers legislativ.

INIȚIATOR
Deputat PSD
Tudor Ciuhodaru

